

“我要安全”系列征文—— 我要安全之用电安全防控意识

2023年6月是第22个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急”。坚持以人民为中心、树立安全发展理念，习近平总书记多次对安全生产工作发表重要讲话、作出重要批示，在全社会筑牢生命重于泰山的安全观。作为一名电动汽车充电工人我们要不断提高用电安全作业防范意识，熟悉操作规程、熟悉自身业务，从而提高我们的安全操作技能。俗话说得好“有了金刚钻，再揽瓷器活”，我们的操作技能，我们的操作规程，就是我们工作中的“金刚钻”。我们不但要知道做到，熟悉这些操作规程，还

要做到一丝不苟的遵守，这不单是对自己负责，也是对公司、对社会负责。每一条规程，每一项技能，都是我们的前人用经验和教训得来的，每一条都是我们的“护身符”，我们要认识到他们对于我们安全的重要性，并且在工作生活中也要执行、遵守。

我们所从事的工作，时时刻刻都存在着危险，盲目大意都将造成严重后果，一个人工作，总有自己意想不到的地方，总有疏忽大意的地方，团队协作及互相提醒能够为我们解除后顾之忧，每当我们处于危险之中时，我们的身后站着我们的战友，我们自己的工

作有公司及领导们的监督与支持，除了心里那点踏实感之外，也确实为我们的工作降低了许多危险。所以，我们需要团队协作，我们需要公司的支持和监督。

朋友们，为了你和亲人的幸福，为了你美好的明天，让安全与我们共同携手并肩，一起创造和谐、美好的未来，让我们与安全为友，心相连、手相牵。从我做起，严禁违章，只要你时时敲响安全的警钟，你生命的天，就会晴空万里、阳光灿烂。为创造公司的辉煌，让我们一起记住：安全警钟长鸣，安全伴我同行！

阿康公司 孙洪亮报道

“我要安全”系列征文——安全伴我行

在日常生活中常常能听到“我想要幸福美满的生活”，可是又有谁真正地解释出了究竟什么是幸福美满的生活呢？有人说：“我有足够花的钱就是幸福美满的生活”，也有人说：“我可以随时去到自己想去的地方就是美满的生活”。对于这个解释每个人的定义都有很大的区别，但是在我看来幸福美满的生活就是安全，在工作中安全，在生活中安全，在交通中安全。安全像一个警钟，时时刻刻提醒我们：珍爱生命、注意安全。

从一线服务人员个人方面来说，我们要在意识上由被动转向主动，从“要我安全”转变为“我要安全”，在行为上是一种由他律到自律的转变。使“我要安全”成为

企业每一位员工的共同认知，安全作业成为每一个人的习惯，形成良好的企业安全文化。改变安全意识，提升安全意识，使“我要安全”最终成为一种潜在意识。我们不应该把国家以及企业制定的一些安全措施当作我们一线人员的限制甚至是管理，我们应该把这种安全措施认为是对我们一线人员的保护。俗话说“事故出于麻痹，安全来于警惕”这不仅仅只是一句话而已，身在一线作业人员经常会做一些重复的工作，由于工作的重复性和日积月累的工作经验往往会导致对安全出现麻痹大意，殊不知事故的发生仅仅就在一瞬间。一瞬间可以让自身的健康以及之前的努力付之东流，一瞬间可以让你的

家庭支离破碎，一瞬间可以让你的亲人整日泪流满面。当我们把安全实时记心中，就可以避免这些事情。

我们现在不论在国家层次，社会层次还是个人层次都要做好安全生产工作，应该始终把习近平总书记关于安全工作重要论述作为我们安全工作的总守则，坚持党政同责，压实安全责任。国家安全可以强盛，社会安全可以提升经济发展速度，个人安全可以得到健康的身体和幸福美满的生活。这就是我认为幸福美满的生活。“智者用经验防止事故，愚者用事故总结经验”。希望每个人都能成为安全中的智者！

文/综合服务公司 刘科

“我要安全”系列征文——我要安全

我叫谷君梅，是综合服务公司的一名面点辅厨，进入公司后，随处可见的安全标语，时刻的提醒着我安全无小事，关乎你我他，但我平时对工作中的安全认识理解比较片面，这次有机会参加公司组织的2023年“百日安全”活动，对习近平总书记关于安全生产特别是安全红线重要论述进行重点学习，结合日常工作中的安全和生活中的细节安全操作，对本岗位的安全有了全新的认知，现在我把我的安全感悟总结如下：

不管是在家还是在公司，厨房是用电用火用电比较集中的地方，油烟重，电器多，发生火灾的可能性较大，杨家渠餐厅厨房用电的大型电器共计9类12件。安全用电首先要学会厨房设备的各类功能，熟练掌握各种设备的操作方

法。电器周围不能乱堆放杂物，防止引燃事故的发生。炉具使用完毕，应该立即关掉电源，避免烧干损坏炉具引发不良后果。油锅开炸时，千万不能离开，要注意控制油温，如遇到油锅起火，必须保持冷静。应立即切断电源，将抹布沾湿覆盖在锅盖上，盖上油锅或者直接盖上油锅，让火焰熄灭。切记不能用水来灭火。牢记厨房灭火器摆放位置，学会灭火器的使用方法，常规方法无法解决时，使用灭火器灭火。日常使用完电器时，收拾干净后归位，还要定期清洗保养维护。定期清理油烟机，防止油烟起火。

都说水火无情，水还在火的前面，可见厨房用水也需要规范。完成每日用餐服务任务后，切记关闭所有水龙头，离开前将每个水

龙头巡视一遍后，确定关闭后方可离开。

安全自古以来都是一个不容忽视的问题，不管在学校，在家里，在单位，强调最多的也是安全问题。在安全的问题上，我们必须防范在先，警惕在前，树立高度的安全意识。今年6月份是全国第22个安全生产月，只有我们把每个生产和生活细节做好，预防好，才能让安全深入每个人的内心。只有发自内心的去搞好安全工作，才能了解基础的安全知识和常识，提升岗位作业活动的安全资质和能力，自觉落实安全防范措施，遵守安全生产法，当好安全生产的第一责任人，最终实现“人人讲安全、个个会应急”目标。

文/综合服务公司 谷君梅